

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1994  
СУББОТА  
19 МАРТА  
33 (7820)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

27 МАРТА — ВЫБОРЫ

## СТАРТ 1994 ГОДА ОБНАДЕЖИВАЕТ И ПРИДАЕТ УВЕРЕННОСТЬ

Во втором полугодии 1993 года, и особенно в конце года, руководством АО «Богучангэстрой» проделана большая работа в Правительстве России по следующим направлениям:

- выход постановления Правительства РФ «Об окончании строительства БоГЭС»;
- окончательное акционирование БоГЭС;
- включение строительства БоГЭС в список приоритетных строек имеющих экономическое значение для нашего государства;
- работа с отечественными и иностранными инвесторами;
- обеспечение финансирования I квартала и в целом 1994 г.

По каждому из этих вопросов я дам в этой статье подробный отчет.

### Работа над Постановлением Правительства РФ «Об окончании строительства Богучанской ГЭС» практически закончена, устранены все замечания, которые выдвигались министерствами и ведомствами Правительства. Редакционная группа готовит его к выходу, т. е. оно в печати. Мы скоро его увидим.

### Акционирование закончено

— готовятся документы к акционным торгам, которые пройдут, по-видимому, в Красноярске во второй половине марта. Получены все согласования и разрешения от Комитета по госимуществу РФ, руководства Красноярского края и Комитета по госимуществу края.

Строительство БоГЭС включено в список приоритетных

строек и финансирования нашего Отечества. Активно ведем работу с Германией и Францией по получению инвестиций от этих стран.

Подробнее остановлюсь на вопросе о финансировании БоГЭС в 1994 году и обеспечении ее стройматериалами, механизмами и оборудованием.

В постановлении правительства записано, что строительство основных сооружений финансируется нашими акционерами, РАО ЕЭС России и выдаются льготные кредиты и инвестиции. На зону затопления деньги выделяются из бюджета государства.

Для того, чтобы вести нормальные темпы работ на строительстве ГЭС и обеспечить людей зарплатой, нам необходимо иметь по году 50-60 млрд. рублей.

Что сделано на сегодня? На зону затопления выделено государственно из бюджета 20 млрд. рублей. Оно неизрасходовано. II квартал. Мы собираемся, чтобы эта цифра была увеличена в течение года до 30 млрд. руб. На зону затопления в 1994 году этого будет вполне достаточно.

Что сделано конкретно по финансированию основных сооружений за январь, февраль 1994 г.?

На сегодня нам выделено от РАО ЕЭС России 15 млрд. рублей — эта сумма в два раза больше плановой цифры на I квартал.

Поясняю, что в связи с тяжелым финансовым положением в стране сумма выделе-

на в виде: ГСМ, цемента, металла, сантехника, линолеума, газовой, электродов, тяжелой техники, автотранспорта, продуктов питания, оборудования и т. д. Причем, по ценам января 1994 года из расчета на потребности на весь год. Поступление стройматериалов и ГСМ идет ежесуточно на наши базы в гг. Братск и Кодинск.

Следующая и, пожалуй, главная задача — выплаты задолженности по зарплате работникам АО БоГЭС с учетом подрядных организаций. В марте на зарплату будет направлено 500—600 млн. рублей, где-то к 20 марта. В апреле — один миллиард рублей.

Мы и сегодня могли бы начать частичную выплату зарплаты, но у нас закрыты все расчеты, а администрация района делает вид, что решить этот вопрос не в состоянии. Но мы решим эту проблему. Мы решили эту проблему.

В конце марта мы проведем активы стройки и подробно обсудим все, даже невозможное, чтобы стабилизировать обстановку. От всех остальных требуется одно — морально нам помочь, не мешать и другим не позволять это делать.

Ю. САХАРНОВ,

президент  
АО «Богучангэстрой».

## РАЗДУМЬЯ НАД ПРОГРАММОЙ

Прочитав предвыборную программу президента АО «Богучангэстрой» Ю. В. Сахарнова и решив для себя, буду участвовать в выборах в Законодательное Собрание и края и голосовать буду только за него.

И вот почему. В программе Ю. В. Сахарнова есть предложение по развитию всех трех районов одновременно с пуском Богучанской ГЭС.

В Законодательное Собрание любого уровня должны проходить производственники, четко представляющие, какие законы они принимают.

В то время, когда останавливаются такие крупные производственные объекты, как Владимирский тракторный, ЗИЛ, Автозавод, Красноярский тракторный, Болгарский, Богучанская ГЭС строится. Да, с большими трудностями, но кому сегодня легче?

На мой взгляд, в Законодательное Собрание должен войти человек, прошедший всеми коридорами власти: от края до президентского окружения, четко представляющий весь чиновничий произвол, царящий в России.

При всем уважении к К. С. Бахаревой, я должен сказать,

начальник ХСУ треста «Кодинскпромстрой», пос. Новая Кежма.

Размениваются трех- и однокомнатные квартиры на две двухкомнатные; трехкомнатная на двух- и однокомнатную; однокомнатная на двухкомнатную с доплатой.

Телефоны: 2-41-31 и 2-46-48 (в рабочее время).



ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Если 27 марта вы будете голосовать за предложенный краевой администрацией вариант законопроекта о самоуправлении, то вам надо будет вычеркнуть все кандидатуры, так как законодательный орган в этом случае краю будет ни к чему. Проголосовав за проект, вы проголосуете не за демократию, а за диктатуру капитала, отдавите власть в крае безоговорочно в одни руки.

Мудрого вам сердца, земляки!

С. БУДЕЕВА,

независимый кандидат (на снимке).

п. Таежный Богучанского района.

## НАШ КАНДИДАТ — ГОВОРСКИЙ

10 марта 1994 года было

проводлено собрание работников Торгового отдела при учреждении К-100 по обслуживанию кандидатов в депутаты от Кежемского района в Законодательное Собрание края.

Присутствующие на собрании работники головного отдела, а также представители Тайжинского, Недюкского и Болтушинского торговых комплексов пришли к общему мнению, что единственный кандидатом, способным защитить интересы жителей Кежемского района и изменить жизнь района в лучшую сторону, является глава администрации Кежемского района Владимир Евгеньевич Говорский.

Несмотря на то, что наш район является не единственным сложным районом в крае (в России такие десятки, а возможно, и сотни), районная администрация и лично В. Е. Говорский сумели обратить внимание руководства края и Президента России на проблемы Кежемского района: в район приезжала проверяющая комиссия по главе с А. Шохином, были выделены и получены необходимые кредитные ресурсы.

Мы, работники торговли, хорошо знаем, что значит для района — получение кредитных ресурсов — это своевременное обеспечение жителей необходимыми продуктами питания, горячим питанием, теплом и т. д. В течение 1993 года, начиная 1994, несмотря на сугорьеву зиму, не было перебоев ни в обеспечении населения продуктами питания, ни электроэнергии из-за отсутствия ГСМ, в городе отложенно работало коммунальное хозяйство, финансируемое из бюджета.

Мы верим, что, став членом Законодательного Собрания края, В. Е. Говорский привлечет еще большее внимание к нуждам и проблемам Кежемского района, сумеет осуществить много полезных дел и улучшит жизнь Кежемского района во всех аспектах.

Призываю всех жителей Кежемского района отдать свои голоса за Говорского Владимира Евгеньевича.

По поручению коллектива Т. О. Анашкин М. А., Григоренко Н. В., Бабенко Н. В., Магаласова А. П.



## НА ПРИЗЫ «СОВЕТСКОГО ПРИАНГАРЬЯ»

6 — 7 марта в г. Кодинске, на лыжном базе «Лань», прошли соревнования по лыжным гонкам на призы газеты «Советское Приангарье». В первый день соревнований состоялись индивидуальные гонки на 3 км у женщин и на 5 км у мужчин. Соревнования проходили в двух возрастных группах: 1-9 — до 40 лет, 2-я — старше 40 лет. Необходимо отметить, что борьба на дистанциях проходила очень напряженно и результаты оказались в итоге плотными. Быстрее всех дистанцию 5 км у мужчин первой возрастной группы преодолел Омичинский Николай (к-100). На втором месте Хлевовский Олег (ШШ № 3), на третьем — Вертуков Максим (ШШ № 4). Среди женщин в этой группе уверенно победу одержала Дружинина Ольга (КСЭК). На втором месте Гончарова Мария (ШШ № 4), на третьем — Брионанова Наталья (ШШ № 2). Во второй возрастной группе победителем среди мужчин стал Васильев Николай

(КСЭК). На втором месте Одинцов Владимир (КСЭК), на третьем — Сагитов гавлий (Кодинскпромстрой). У женщин в этом группе поседела Гакчева Валентина (ПЛУС), совсем немнога уступила ей гончанская Зоя (ШШ № 3), так как эти соревнования лично-командные, то, кроме личных результатов, подводились еще командные. После подсчета очков по результатам первого дня соревнований, лидером стала команда КСЭК, по результатам были доведены плотными, и окончательно расставить команды по местам должна была эстафета, которая состоялась на следующий день.

Эстафета — это всегда захватывающее зрелище. И нынешняя не стала исключением. Сразу после сигнала стартера вперед помчались лыжницы, которые соревновались на первом этапе. Вновь, как и первые дни, очень уверенно прошла свой этап Дружинина Ольга (КСЭК), которая первой передала эстафету.

На снимках А. ЖУРАВЛЕВА:  
второй передала эстафету Гакчева Валентина, выступавшая за вторую команду Клуба лыжников. Между этими командами разгорелась борьба в эстафете остальных команд заслуженно отсталы. Уже на втором этапе благодаря усилиям Васильева Николая, команды Клуба лыжников шла вперед. Все должно было решить последний этап. И здесь нужно отдать должное капитану команды КСЭК Одинцову Владимиру. Он проявил огромную волю к победе и сумел на последнем этапе

вызвать победу в эстафете, а вместе с ней и победу в общекомандном зачете. В составе команды — победите лыжники выступали: Дружинина Ольга, Одинцов Владимир и Черных Юрий. На втором месте в общекомандном зачете команда школы № 4, на третьем — команда школы № 3. Все победители призеры в личном и командном зачетах награждены грамотами, ценностями призами и подписькой на газете «Советское Приангарье».

А. ЛОМЧИЦКИЙ,

## ЕСЛИ НЕ СЧИТАТЬ МАЛЕНЬКИЕ ПРОСЧЕТЫ

Конкурс чтецов, состоявшийся в последнее воскресенье февраля, уже нашел отражение на страницах районной газеты. Можешь быть тем и ограничиться, но полученный резонанс по случаю этого события предоставил повод еще раз об этом поговорить.

На этот конкурс мне поспешилось присутствовать с момента его начала и до конца. Пять часов длилось состязание. На мой взгляд, это главный, если не единственный недостаток этого праздника. Все остальное можно отнести к маленьким прос耘ам, каковые случаются в подобных случаях.

Обратите внимание на положительных тенденций.

Прежде всего восхищает то, что и сегодня есть люди, которым поэзия нужна как глоток чистого воздуха. Их самое удивительное в их очаровании — мало. Люди разных возрастов и профессий. Подтверждением тому явилась представление на география участников конкурса. Почти все крупные на-

селенные пункты района открыли свои конкурсантов. А также поселки, как Тагара, Тавежны, Заледово, еще и не по одному. Широкой палитрой авторов было представлено поэтическое слово. И все же большее предпочтение было отдано классике: Блок, Есенин, Пушкин, Лермонтов.

Значительная часть участников представила на суд жюри свою собственные сочинения. Жюри подвело итоги. Определен победитель. Им стал Боликов Владимир Ильинич из с. Кежма (как бы ни разоряли старое село — не скучает он на талантах).

Подводя итоги конкурса, председатель жюри В. И. Карпов выразила, по-видимому, желание всех участников и зрителей продолжить практику проведения подобных мероприятий.

Настоящим украшением праздника было его музыкальное оформление, а также ведущие — Константин Даниленко и Елена Лапшина.

Л. КЛИМОВИЧ.

## ТРАДИЦИИ ВОЗРОЖДАЮТСЯ

По-разному в народе называют масленицу: блинная, широкая, гостеприимная. На проводы такой широкой масленицы работники ДК Заледево пригласили хор ветеранов г. Кодинска на воскресенье, 13 марта. Кстати сказать, уже давно мы побывали на проводах масленицы в Заледево, и это становится добрым традицией.

Огромное удовольствие испытали мы и в этот раз от доброты, здравия веселых хозяек праздника, одетых в русские kostyomы — а драматурга ДК Пичуговой Нины Владимировны, худ. руководителя Зацебовой Ульяны Денидовны, заведующей библиотекой, а также пожилых и молодых жителей села, приведших на праздник. В ста-

ринном русском стиле украшена «изба»: вышитые полотенца, на стенах — пластики с пословицами, поговорками, загадками на тему масленицы; на столах — блины с маслом, вареньем, творогом, сметаной.

Хорошо и грамотно составлен сценарий праздника: сценки, монологи, заклички, игры, пляски, частушки, добрые пожелания на новый урожай, хорошую погоду. На протяжении всего праздника не умолкал баян в руках мастера, руководителя хора ветеранов Переголична В. В.

Все участники хора через «СП» выражают искреннюю благодарность, признательность за часы радости всем организаторам и участникам. Счастья вам, милые хозяйки, здоровья.

Г. МОСКОВСКИХ,

• ВЛАДЕЛЬЦАМ МАЛОМЕРНЫХ СУДОВ

## НЕ САДИСЬ

Близится чудесная пора — лето. Прибывающие два месяца, и тысячи жителей Кежемского района устремятся к Ангаре и ее притокам, поедут на лодках на рыбалку, плавание или просто на отдых. Поэтому уже сейчас не лишним будет напомнить, что прежде чем сесть за «Вихрь», нужно изучить правила пользования маломерными судами на воде. Безаварийное плавание требует строгой дисциплины и постоянного внимания со стороны водителей этих судов.

Независимо от того, кому принадлежат маломерные суда — предприятиям, организациям или гражданам, они должны быть зарегистрированы в нашей инспекции. Владельцы должны получить судовой билет и технический талон.

Маломерные суда должны ежегодно предъявляться для техосвидетельствования до ввода в эксплуатацию. Лица, управляющие от регистраций и техосмотра своих лодок и моторов, несут ответственность в установленном законом порядке. Каждое судно должно иметь опознавательный знак, соответствующий регистрационному номеру, который наносится контрастной краской по обеим сторонам носовой части.

ти корпуса цифрами высотой 200 мм и шириной 15 мм. Все судоводители должны знать и соблюдать следующие правила:

- не появляться на воде в нетрезвом состоянии;
- не передавать управление судном лицу, не имеющему право;
- не превышать загрузки, нормы пассажировместимости;

## ЗА «ВИХРЬ»

не заниматься браконьерством отловом рыболовными дарами. Особенно хочу предостеречь «добрьи» родители, которые разрешают управлять подками несовершеннолетним подросткам: подумайте о последствиях. Ребята часто на большой скорости курсятуют по реке, делают опасные виражи, перегружают лодки спортивными, мешающим продвижению грузов судов, тем самым создают угрозу для своих и чужих жизней.

Немало нарушений имеется в предприятиях и организациях, где считают необходимым учить своих людей на курсах, ссылаясь на нехватку времени. Так, в колективном хозяйстве «Ангары» маломерный флот не закреплен приказом за судоводителями, многие из которых бывают заняты

перевозкой людей, а значит, несут ответственность за их жизнь. Лодки не оснащены спасательными средствами, а их владельцы не все имеют удостоверения на право управления маломерным судном. В таком случае далеко ли до беды?

В связи с введением в действие закона Российской Федерации о размере штрафов, предусмотренных кодексом РФ об административных нарушениях, инспекциям дано право налагать штраф — до одного минимального размера оплаты труда, изымать суда и передавать их на штрафные площадки за счет судовладельцев.

## ПЬЯНЫМ

Еще раз хочу предупредить: все граждане и организаторы, имеющие право плавства, обязательно зарегистрировать их и пройти текосвидетельствование в нашей инспекции. Верхняя часть района (от Фролово до п. Таежный) должна это сделать до 25 мая, нижняя часть района (от п. Болтурино до с. Заледево) — до 15 июня. Инспекция работает с 9 до 18 часов.

Л. ЗАРУБИН,  
старший госинспектор по маломерным судам.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Министерство по печати и информации материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ,  
УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ  
АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ,

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.  
Телефоны: редактор — 3-41-31; ответственный секретарь —  
2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел —  
2-45-21; социально-экономический отдел, типо-  
графия, бухгалтер — 3-28-98.

Газета: выходит  
по вторникам,  
четвергам и  
субботам.

Индекс: 52336.  
Объем 1 печ. л.  
Печать высокая.  
Тираж 5 700.  
Заказ 033.

Кежемская типография уп-  
равления печати и ки-  
фор-  
мации администрации Крас-  
ноярского края.

Ответственный Г. Барановская.  
Корректор Н. Полякова.  
Метрограф В. Быкова.  
Литограф Н. Петрикова.  
Печатники Ф. Гусев,  
М. Лушникова.